

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ВОСКРЕСЕНЬЕ  
28  
АПРЕЛЯ  
1946 г.  
№ 86 (7356)  
Цена 20 коп.

## социалистическое соревнование за досрочное выполнение месячных и квартальных планов, за выполнение и перевыполнение плана 1946 год — первого года новой пятилетки!

(Из призыва ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1946 года)

### НЕ ЗАПАЗДЫВАТЬ С РАЗВЕРТЫВАНИЕМ ВЕСЕННИХ ПОЛЕВЫХ РАБОТ!

Весенний сев этого года во многом отличается от прошлых лет. Прежде всего это — сев первой половины года полей стальной пятилетки.

Колхозное крестьянство, подумавшее величайшим предостережением товарища Сталина, ополчившись в новой пятилетке, готово приложить все силы в 1946, чтобы выполнить и перевыполнить план весеннего сева.

На весенних полевых работах будут работать многие сотни трактористов и тысячи колхозников, вернувшихся на родные поля из доблестной Красной Армии после великой победы над немецким врагом человечества — из великих фронтовых и японских империалистских лагерей.

Они помогут колхозам образцово провести весенние полевые работы.

Колхозная деревня располагает всеми условиями для проведения сева в лучшие агротехнические сроки и безусловного преодоления возникающих трудностей.

В силу загромождения весны полевые работы в этом году начнутся раньше. Сроки и время для обработки почвы и сева значительно сократятся. В более короткие сроки надо выполнить большой по объему план весенней работы.

Преодолевать трудности на севах и успешно справиться с ними можно при условии высокой организованности колхозников и работников МТС, своевременного развертывания весенних полевых работ.

Многие заводы и фабрики будут выполнять дневные нормы, каждый тракторист, паразем, боровадолом, сельхозинженер, каждый колхозник и колхозница.

В оздоровленном вчера поле организации областного комитета и бюро обкома ВКП(б) о развертывании социалистического соревнования районов, МТС, колхозов, трактористов и полеводческих бригад и звеньев охвачены стремления переломить хребторы организации областного соревнования за досрочное выполнение плана сельскохозяйственных работ 1946 года, за получение высокого урожая и дальнейший подъем колхозного животноводства.

В областном соревновании победителем может быть каждый район, МТС, колхоз, бригада и звено, если они перевыполнят показатели, установленные условиями соревнования. Задача партийных организаций — разъяснить условия соревнования и мобилизовать колхозников на выполнение плана, на успешное проведение весеннего сева.

Успех весенней кампании будут решать каждый день и каждый час. Не могут быть терпимы какие-либо запаздывания с развертыванием полевых работ, раскаты и медлительность. Если колхоз пошел для работы в поле одну-две лошади, а остальные силы тракторной и полеводческой бригад будут находиться в колхозе, это не означает, что какой-либо приступил к севу.

В первых дней полевых работ придется дойти в поле каждому колхознику. Надо вносить подкормку под посевы озимых, убирать солому и подготавливать поля к вспашке, вносить удобрения, отводить талые воды с озимых хлебов, развешивать выборочную пахоту и боронование поспешных участков. Все эти работы надо выполнять во-время и организованно.

## Встретим 1 Мая и День Победы новыми трудовыми подвигами в промышленности и сельском хозяйстве!

### На полях области

**КОЖЕВНИКОВО, 27 апреля.** (По телефону). Тракторная бригада тов. Сорочкова из Урямской МТС приступила к вспашке в колхозе имени Калининна, Кожениковского сельсовета. Трактористы приступили к вспашке в колхозе имени Калининна, Кожениковского сельсовета. Первые 17 гектаров земли подъяла двумя колесными тракторами бригада Петра Спорского из Юванлиской МТС.

Начали весеннюю пахоту колхозы «Объединение», Кожениковского сельсовета, имени Сталинского Конституции, Урямского сельсовета и другие колхозы района.

**ШЕГАРКА, 27 апреля.** (По телефону). Первым в районе приступил к вспашке колхоз имени Шимда (председатель тов. Чуканов). Конными плугами вспахано 4 гектара.

Выборочку начали весеннюю пахоту колхозы «Красный хлебороб», Маю-Брагинского сельсовета (председатель тов. Попов), «Трактор», Гынтазовского сельсовета (председатель тов. Кузнецов).

### Полеводческие бригады выехали в станы

**МОЛЧАНОВО, 25 апреля.** (По телефону). В большинстве колхозов полеводческие бригады выехали в полевые станы. В поле отправлены сельскохозяйственный инвентарь, корма, лошади. Колхозники наблюдают за посевами почвы, собирают пожнивные остатки.

Все тракторные бригады Тугунской МТС отправлены в колхозы.

### Обязательства бригады Шатовой

**КОЛПАШЕВО, 25 апреля.** (По телефону, наш соб. корр.). При Чакевтонской МТС состоялось предпроектное совещание бригады тракторных работ.

Бригадир тов. Шатова обязана выработать за сезон по 600 гектаров на 15-сильный трактор, освоить 10 процентов горючего и 15 процентов смазочного. На призыв тов. Шатовой откликнулись другие участницы совещания, взявшие обязательства перевыполнить планы тракторных работ и помочь колхозам получить 100-пудовый урожай.

**П. КУЗНЕЦОВ.**

### Организаторы соревнования

Когда выпал первый снег, колхозы Кабынского сельсовета завершили поставки сельскохозяйственных продуктов государству и начали готовиться к будущей весне.

По санному пути в поле отправляли навоз, перегной. Звенья ошачили семенное зерно. С утра до позднего вечера работали кузнецы, ремонтируя сельскохозяйственный инвентарь.

Зима в колхозе проходила в напряженном труде. Подготовку к посевной кампании возглавляла партийная организация Кабынского сельсовета.

На партийном собрании в январе обсуждался вопрос о руководстве подготовкой к посевной кампании. Партийная организация пригласила коммунистов и колхозников для проведения массово-политической работы и организации зимних агротехнических мероприятий.

Партийная организация оперативно вмешивалась, когда следовало, в ту или иную работу, помогала председателю колхозов.

Во всей работе большую роль сыграли агитаторы. Они организовали изучение речи товарища Сталина от 9 февраля 1946 года и решений первой сессии Верховного Совета СССР второго созыва.

Беседы о решениях партии и правительства увязывались с практическими задачами в колхозах. Особенно большую работу провели коммунисты гг. Беркман

### Быстрее и без потерь проведем сплав древесины!

**Обращение рабочих, инженерно-технических работников и служащих Нарымской славянской котельной ко всем рабочим, колхозникам, инженерно-техническим работникам и служащим ко всем славянкам Томской области.**

**Дорогие товарищи!** Историческая речь товарища Сталина на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы 9 февраля 1946 года вызвала могучий всенародный подъем во всех областях народного хозяйства нашей страны.

Советские люди рассматривают речь товарища Сталина как боевую программу своей работы и готовы отдать все свои силы на осуществление сталинского плана дальнейшего роста могущества социалистической Родины, повышения материального и культурного уровня трудящихся.

Мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие Нарымской славянской котельной, досрочно завершив все подготовительные работы к сплаву леса в навигацию 1946 года, преисполнены желания успешно провести сплав леса и берем на себя следующие обязательства.

Сплавать и отгрузить леса в навигацию 1946 года на 110 тысяч кубометров больше, чем в прошлую навигацию.

Организовано и высококачественно провести первичный сплав, чтобы лес древесины, пущенный в сплав, быстро и без малейших потерь пришел в конечные пункты.

Организовать берегосберебную работу сплотовочных и погрузочных механизмов, довести упомянутую производительность сплотовочного станка — до 450 кубометров механизированной лебедки — до 600 кубометров; конной лебедки — до 450 кубометров.

Не допускать ни одного случая простоя барж под погрузкой леса. Без задержки отправлять пароходы и катера, буксирующие лес в сибирях, плотах и кошелях.

Наиболее эффективно использовать собственный флот, отбуксировав плотов на 4 миллиона тоно-километров больше, чем в прошлом году.

На основе развернувшегося социалистического соревнования и

### Более экономично и рациональнее проведем сплав древесины!

дальнейшей рационализации сплавных работ повысить производительность труда на всех участках сплава до 130 процентов и снизить себестоимость сплава леса на 4 процента.

Товарищи! Наша страна вступила в первый год новой сталинской пятилетки. Закон о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР предусматривает вывозку 280 миллионов кубометров древесины в 1950 году. Пятилетний план предусматривает превратить заготовку и вывозку леса, в которой преобладает ручной труд, в развитую механизированную промышленность с постоянными и квалифицированными кадрами рабочих. Широко механизировать трудоемкие процессы сплава — порозку и вывозку леса.

На нас, работников лесной промышленности, возложены большие и почетные задачи — охватить техникой производство и полностью обеспечить страну лесными материалами.

Мы призываем всех рабочих, колхозников, инженеров и технических работников, служащих, всех славянок Томской области еще шире развернуть социалистическое соревнование на сплаве леса. Ознакомив первый год новой послевоевнической пятилетки новым производственным подъемом и высокой производительностью труда.

Дорогие товарищи! Мы, работники лесной промышленности, возложены большие и почетные задачи — охватить техникой производство и полностью обеспечить страну лесными материалами.

Мы призываем всех рабочих, колхозников, инженеров и технических работников, служащих, всех славянок Томской области еще шире развернуть социалистическое соревнование на сплаве леса. Ознакомив первый год новой послевоевнической пятилетки новым производственным подъемом и высокой производительностью труда.

Дорогие товарищи! Мы, работники лесной промышленности, возложены большие и почетные задачи — охватить техникой производство и полностью обеспечить страну лесными материалами.

Мы призываем всех рабочих, колхозников, инженеров и технических работников, служащих, всех славянок Томской области еще шире развернуть социалистическое соревнование на сплаве леса. Ознакомив первый год новой послевоевнической пятилетки новым производственным подъемом и высокой производительностью труда.

Мы призываем всех рабочих, колхозников, инженеров и технических работников, служащих, всех славянок Томской области еще шире развернуть социалистическое соревнование на сплаве леса. Ознакомив первый год новой послевоевнической пятилетки новым производственным подъемом и высокой производительностью труда.

### Сев проведем своевременно

Задолго до наступления весны колхозники моей бригады готовились к севу. Ошачили семена, заготовили удобрения, научили агротехнику, подготавливали сельскохозяйственные машины и инвентарь.

Бригада — в полной готовности к весенним полевым работам. Все колхозники знают свое дело. За каждым пахарем, боровадоломом и сельхозником закреплены инвентарь и лошади.

Пахарь Павел Ловко и Николай Бойцов в прошлом году выполняли нормы на 120—130 процентов, а в этом году они обязались добиться более высокой производительности труда. Сельскохозяйственный инвентарь, боровадолом, Анна Тращенко также взяли обязательства.

**Т. ЛОВКОВА.**  
Бригадир полеводческой бригады колхоза «Красный трудящийся», Шегарского района.

### Удобрение семенных участков

**БАКЧАР, 26 апреля.** (По телефону). Опыт передовых звеньев показал, что перегной является лучшим местным удобрением почвы.

Применяя это удобрение, звеньевые Горюхова, Салавина, Епишева и другие добились в 1945 году прибавки урожая на 5—6 центнеров с гектара.

Передовые колхозы в этом году также позаботились о навозе перегной. Колхоз «Прогресс» вывез в поле 260 тонн перегноя, колхоз «Северное сияние» — 400.

Сейчас в районе завершались массовая вывозка перегноя и семенные участки.

**В. ТЕПЛЯШИН.**  
Главный агроном Бакчарского райземотдела.

### ЗА 180 ПУДОВ ЗЕРНА С ГЕКТАРА

**МОЛЧАНОВО.** (По телефону). Полевая бригада колхоза «Прогресс» вступила в соревнование с бригадой колхоза «Первое Мая второй пятилетки».

Заключая договор соревнования, бригадир и колхозники обязались получить в этом году 25—30 центнеров зерна, 300 центнеров овнешей и 250 центнеров картофеля с гектара.

### ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

### Информационное сообщение

#### Об очередном пленуме Центрального Комитета ВЛКСМ

На днях в Москве состоялся очередной XV пленум Центрального Комитета ВЛКСМ с участием секретарей обкомов, крайкомов, ЦК Комсомола союзных республик.

Пленум обсудил вопрос «Об участии молодежи в выполнении пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 гг.»

О докладом выступил секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Михайлов Н. А. Пленум принял соответствующее постановление.

Участники пленума с большим воодушевлением приняли письмо товарищу Сталину.

Успех весенней кампании будут решать каждый день и каждый час. Не могут быть терпимы какие-либо запаздывания с развертыванием полевых работ, раскаты и медлительность. Если колхоз пошел для работы в поле одну-две лошади, а остальные силы тракторной и полеводческой бригад будут находиться в колхозе, это не означает, что какой-либо приступил к севу.

### ПАМЯТНИКИ ГЕРОИМ БОЕВ ЗА ЛЕНИНГРАД

**ЛЕНИНГРАД.** (ТАСС). Архитекторы треста «Ленпроект» разработали 40 проектов памятников героям боя за Ленинград. На переднем крае обороны уже сооружены первые памятники.

Большой монумент «Героическая оборона Ленинграда» будет воздвигнут в Московском районе, по территории которого проходила передовая линия.

**АВТОМАТИЧЕСКИЕ РАДИО-МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКИЕ СТАНЦИИ**  
**ТАШКЕНТ, 24 апреля.** (ТАСС). На пустынном плато Уст-Урт, у колодца Чурук между Аральским и Каспийским морями, установлен в Средней Азии автоматическая радио-метеорологическая станция, доставленная сюда на самолете. Одна из двух ранее установленных станций действует на остальных станциях.

**УВЕЛИЧИВАЕТСЯ ВЫПУСК ШЕЛКОВЫХ ТКАНЕЙ**  
В текущем году предпринят Главным управлением Министерства текстильной промышленности СССР для увеличения выпуска готовых шелковых тканей на 28 процентов больше, чем в прошлом году. В этом году увеличатся вывозы креплений, креплителей. Выработка креповых тканей из натурального шелка возрастает в четыре раза, а из искусственного — в пять раз.

### ПОРОД ПОДНЯТО В ВОЗДУХ

В результате работы образовалась атмосфера высотой 200 и глубиной 6 метров. 10 человек должны были бы находиться эту работу в течение 5 месяцев.

Сейчас подготавливаются еще один значительно более мощный шар, который поднимет в воздух около 195 тысяч кубометров горной породы.

**САРАТОВ.** (ТАСС). Многие районы подпольного завода, участвуя в предмайском соревновании, в два-три раза перевыполняют нормы выработки, переходят на обслуживание нескольких станков. Особенно высокие показатели добился слесарь ремонтно-механического цеха П. Ф. Лобовин. Став на стапеловую вахту, он выполнял и день выполнял по четыре вахты.

### НА СТРОЙКАХ ПЯТИЛЕТКИ

**МИНСК.** (ТАСС). К концу текущего года в два раза увеличатся мощности второй ГЭС № 2, где будет установлен первый турбогенератор. Строится в Минске тракторный и автомобильный заводы получат энергию.

На полную мощность восстанавливаются электростанция Сталина в Орле. Сейчас заканчивается прокладка высоковольтных линий для полях энергии в гг. Витебск, Орш, Шклов.

**ЛЕКЦИИ ДЛЯ КОЛХОЗНИКОВ**  
**ТАМБОВ, 24 апреля.** (ТАСС). В Красносельском районе организована лекторская группа, в которую вошли 17 местных педагогов, агрономов, врачей. За три месяца в колхозах прочтено около 60 лекций. Больным уроком пользуются лекции на темы «Когда и как русский народ был немцами захвачен», «Ленинизм, как основа научного естествознания», «Погода в предреволюционной и другие. Во время весеннего сева лекторы будут выезжать в полевые станы».

**ПЕРЕНОСНЫЕ НАСОСНЫЕ СТАНЦИИ**  
**ЛЕНИНГРАД, 24 апреля.** (ТАСС). Завод «Слобода» приступил к серийному производству сельских насосов. Это — своеобразная переносная насосная станция. Она снабжена высокопроизводительным насосом, двигателем и может быть использована в сельском лесном хозяйстве, на полях городского хозяйства, тушении пожаров и др. В одну минуту насос поднимает тысячу литров воды. Весит только 60 килограммов и легко может переноситься с одного участка на другой.

# АПРЕЛЬСКИЕ ТЕЗИСЫ ЛЕНИНА

Апрельские тезисы Ленина — одно из выдающихся классических произведений марксизма-ленинизма. По глубине и силе научного анализа, по теоретической и политической значимости поставленных и разрешенных вопросов, по ясности изложения они являются замечательным образцом и ценнейшим вкладом в дело творческой разработки марксистско-ленинской теории. Ленин написал их в начале апреля 1917 года в разгар первой мировой войны, в обстановке, которая создавалась в результате величайшего революционного подъема во всем мире и победы февральской буржуазно-демократической революции в нашей стране. Они явились боевой программой нашей партии в борьбе за победу социалистической революции.

Первая мировая империалистическая война до предела обострила классовую борьбу в царской России, усилила ненависть народа к царизму, расшатала в дезорганизацию самодержавие. На исходе третьего года войны, в феврале 1917 года, партия поддержала удар рабочих и крестьян, одетых в солдатские шинели, и была инвертирована. Февральская буржуазно-демократическая революция, подготовленная революционными боями 1905 года и ускоренная империалистической войной и разнузданно разнузданную народом романско-мюхому.

В новых условиях буржуазно-демократическая революция должна была обеспечить тем, что руководителем революционного движения, вождем народа в его борьбе за мир, за хлеб и за свободу был пролетариат, а во главе его стояла испытанная и закаленная в боях большевистская партия.

Революция означала величайший перелом во всей жизни страны. В движении проливали кровь революционные организаторы и во главе их — Ленин, который в последние дни в изгнании возглавлял Советы рабочих и солдатских депутатов, как органы — органы пролетариата и вместе с тем как органы их революционной власти, органы диктатуры рабочего класса и крестьянства.

В вооруженных массах пролетариата и солдат вела борьбу за новую опору и могли бы взять всю полноту власти в свои руки. Но лидеры меньшевиков и эсеры, за исключением Петроградского Совета, тайне от большинства договаривались с буржуазией о добровольной передаче ей власти. В результате этого, наряду с Петроградским Советом, как органом революционной власти рабочих и крестьян, в Петрограде была сформирована новое правительство России — буржуазно-демократическое.

Такого образом, в стране по существу существовало двоевластие, своеобразное переплетение двух властей, двух диктатур: диктатуры буржуазии и диктатуры пролетариата и крестьянства в лице Советов рабочих и солдатских депутатов. Это двоевластие являлось главной особенностью февральской революции, ее не выходящим в истории ее существования. Советское государство народ ждал от Советов осуществления своих жизненных требований и, прежде всего, прекращения войны. Но благодаря предательству меньшевистско-эсерских лидеров, сидевших у руководства исполкома Петроградского Совета, Советам вместо того, чтобы опираться на поддержку народа, прислушиваясь к его революционным требованиям, добровольно передавали власть буржуазии, ставя себя собой лишь «право контроля». Величие этого предательства фактически сосредоточивалась в руках Временного правительства. Буржуазное Временное правительство, безусловно, не думало об удовлетворении требований народа. Наоборот, оно пыталось поставить революцию на службу империалистической войне. Его лозунгом, как и при развале власти буржуазии, было лозунг «двоевластия» — «Два тактика социал-демократии в демократической революции». В 1917 году Владимир Ильич Ленин, на основе глубокого анализа соотношения классовых сил, теоретически обосновал и наметил путь перехода от первого, буржуазно-демократического этапа революции, дающего власть в руки буржуазии, к второму, социалистическому ее этапу, который должен дать власть в руки пролетариата и беднейших слоев крестьянства.

Против ленинского курса на социалистическую революцию выступили предатели Каменев и Рыков. Они категорически обвиняли Ленина в том, что, предвзвывая революцию, Ленин делал это в момент, когда не завершились еще буржуазно-демократические преобразования в стране, от тем самым, якобы, игнорирует буржуазно-демократический этап революции. Каменев и Рыков утверждали, что буржуазно-демократическую революцию можно считать законченной лишь тогда, когда осуществятся революционно-демократическая диктатура пролетариата и крестьянства, которая завершит все буржуазно-демократические преобразования в стране, осуществит национализацию земли и уничтожит все феодально-крестьянские пережитки. А пока этого нет, они предлагали партии и рабочему классу ограничиться тем, чтобы «контролировать» буржуазно-демократическое правительство. По существу Каменев и Рыков так же, как и меньшевики, отвергали ленинскую теорию перерастания буржуазно-демократической революции в социалистическую. Они, как и меньшевики, стояли на позиции сохранения капитализма и власти буржуазии, отрицали возможность победы социализма в нашей стране.

Разоблачая эту меньшевистско-троцкистскую позицию, Ленин указывал, что революционно-демократическая диктатура пролетариата и крестьянства уже осуществлялась в лице Советов рабочих и солдатских депутатов. Но осуществлялась в исключительно своеобразной форме. Это своеобразие состояло в том, что в условиях несовершенной социализации и организационности пролетариата, преобладали в Советах буржуазные элементы — меньшевики и эсеры, ввиду чего Советам добровольно передавали власть в руки буржуазии, шли на соглашение с Временным правительством.

«Создавшееся положение, — писал Ленин, — показывает, что диктатура пролетариата и крестьянства переплелась с властью буржуазии. Положение изумительно своеобразно. Не было таких революций, чтобы представители революционного пролетариата и крестьянства, будучи вооружены, заключили союз с буржуазией, имея власть, уступая ее буржуазии» (Ленин, Сов. том XX, стр. 176).

Оскальывая при этих условиях задачу социалистической революции до завершения всех буржуазно-демократических преобразований означало перейти на сторону буржуазии, против пролетариата.

«Что говорят теперь, — писал Ленин, — только о «революционно-демократической диктатуре пролетариата и крестьянства» и т. д. Но в силу этого перешел на деле к мелкой буржуазии против пролетариата и крестьянства, того надо сдать в архив «большевистских» редиской (можно назвать архив «старых большевиков»)» (Ленин, Сов. том XX, стр. 101).

Это означало, что старый большевистский стратегический лозунг: «Революционно-демократическая диктатура пролетариата и крестьянства» Ленин считал устаревшим. В начале 1905 года, в период буржуазно-демократического этапа революции, теперь, после февральской революции, уже являлся себя. Ленин считал, что новым в этом отношении, с точки зрения дальнейшего развития революции, теперь является «се обобщение интересов пролетариата и крестьянства в целом, а раскол беднейшего крестьянства с остальным крестьянством, из которого первое, т. е. беднейшее крестьянство, тянуло к пролетариату, а второе, т. е. зажиточное крестьянство, шло за Временным правительством» (Стен. Вопросы ленинизма, изд. 10, стр. 162).

Исходя из этого, Ленин выдвинул теперь, вместо старого изжившего себя лозунга: «Революционно-демократическая диктатура пролетариата и крестьянства», новый стратегический лозунг: «Диктатура пролетариата и беднейшего крестьянства». Задача меньшевиков — контроль за деятельностью Временного правительства, то Ленин писал: «Для того, чтобы контролировать, нужно иметь власть, без власти контроль — мелкобуржуазная фраза, формозвучная и развитие революции» (Протоколы VII партконференции, стр. 55—56).

В Апрельских тезисах Ленин показал, что классовая основа лозунга «двоевластия» — «Два тактика социал-демократии в демократической революции» — буржуазная, состояла в том, что революция должна к

активной политической жизни миллионов мелкой буржуазии, крестьянства, рабочих, бывших недавно крестьянами, — людей, не искусных в политике. В такой «мелкой буржуазной стране, как тогдашняя Россия, это привело к тому, что «гитанская мелкобуржуазная волна захлестнула ее, подавляя сознательный пролетариат не только своей численностью, но и идейно, т. е. заразив, захватива очень широкие круги рабочих мелкобуржуазными взглядами на политику» (Ленин, Сов. том XX, стр. 115).

В результате обманутое буржуазией и ее приспосаблившееся широкое слое трудящихся масс в первые месяцы революции перешло к тому, что Временное правительство способно удовлетворить их коренные требования и что война ведется не для грабежа и захвата, а в интересах государства и является, поэтому, справедливой войной. Развиваясь на этой основе «революционные оборончество», как указывала Ленин, было в то время криком, провозглашением мелкобуржуазной воли.

По вопросу об отношении к войне задачи социализма Ленин указывал, что революционно-демократическая диктатура пролетариата и крестьянства уже осуществлялась в лице Советов рабочих и солдатских депутатов. Но осуществлялась в исключительно своеобразной форме. Это своеобразие состояло в том, что в условиях несовершенной социализации и организационности пролетариата, преобладали в Советах буржуазные элементы — меньшевики и эсеры, ввиду чего Советам добровольно передавали власть в руки буржуазии, шли на соглашение с Временным правительством.

«Создавшееся положение, — писал Ленин, — показывает, что диктатура пролетариата и крестьянства переплелась с властью буржуазии. Положение изумительно своеобразно. Не было таких революций, чтобы представители революционного пролетариата и крестьянства, будучи вооружены, заключили союз с буржуазией, имея власть, уступая ее буржуазии» (Ленин, Сов. том XX, стр. 176).

Оскальывая при этих условиях задачу социалистической революции до завершения всех буржуазно-демократических преобразований означало перейти на сторону буржуазии, против пролетариата.

«Что говорят теперь, — писал Ленин, — только о «революционно-демократической диктатуре пролетариата и крестьянства» и т. д. Но в силу этого перешел на деле к мелкой буржуазии против пролетариата и крестьянства, того надо сдать в архив «большевистских» редиской (можно назвать архив «старых большевиков»)» (Ленин, Сов. том XX, стр. 101).

Это означало, что старый большевистский стратегический лозунг: «Революционно-демократическая диктатура пролетариата и крестьянства» Ленин считал устаревшим. В начале 1905 года, в период буржуазно-демократического этапа революции, теперь, после февральской революции, уже являлся себя. Ленин считал, что новым в этом отношении, с точки зрения дальнейшего развития революции, теперь является «се обобщение интересов пролетариата и крестьянства в целом, а раскол беднейшего крестьянства с остальным крестьянством, из которого первое, т. е. беднейшее крестьянство, тянуло к пролетариату, а второе, т. е. зажиточное крестьянство, шло за Временным правительством» (Стен. Вопросы ленинизма, изд. 10, стр. 162).

Исходя из этого, Ленин выдвинул теперь, вместо старого изжившего себя лозунга: «Революционно-демократическая диктатура пролетариата и крестьянства», новый стратегический лозунг: «Диктатура пролетариата и беднейшего крестьянства». Задача меньшевиков — контроль за деятельностью Временного правительства, то Ленин писал: «Для того, чтобы контролировать, нужно иметь власть, без власти контроль — мелкобуржуазная фраза, формозвучная и развитие революции» (Протоколы VII партконференции, стр. 55—56).

В Апрельских тезисах Ленин показал, что классовая основа лозунга «двоевластия» — «Два тактика социал-демократии в демократической революции» — буржуазная, состояла в том, что революция должна к

Такая программа, как известно, была разработана потом Лениным и принята во VIII съезде партии в марте 1919 года.

Советы, — писал Ленин, — воспроизводят тот тип государственной, какой вырабатывает Парижской Коммуной и который Маркс назвал открытой, «якобы может провалиться экономическое освобождение трудящихся» (Ленин, Сов. том XX, стр. 120).

Определяя задачи партии и пролетариата и учитывая все своеобразие революции и соотношение классовых сил, Ленин исходил из возможности мирного развития революции. Это означало, что лозунг «Вся власть Советам» не призывал к немедленному восстанию и свержению буржуазного Временного правительства, которое в это время пользовалось еще доверием и поддержкой масс в лице Советов рабочих и солдатских депутатов, находивших под влиянием меньшевиков и эсеров. «Если власть Временного правительства, — писал Ленин, — опирается на Совет Рабочих Депутатов, то свержнуть его «просто нельзя» (Ленин, Сов. том XX, стр. 178).

Поэтому Ленин предложил назвать нашу большевистскую партию Коммунистической партией, как называла свою партию Маркс и Энгельс. Такое название, указывало Ленин, является единственно научно правильным, ибо оно правильно указывает конечную цель борьбы рабочего класса — коммунизм.

В соответствии с этим VII съезд партии в марте 1918 года постановил именовать нашу партию Российской Коммунистической партией (большевиков).

Необходимость создания нового III Коммунистического Интернационала диктовалась тем, что для борьбы за мировую социалистическую революцию нужна была международная коммунистическая организация, свободная от оппортунистического влияния социал-демократической секции II Интернационала. Ленин предлагал нашей партии взять на себя инициативу создания революционного Интернационала, Интернационала против социал-пролетариатов. Как известно III Коммунистический Интернационал был основан в марте 1919 года.

Апрельские тезисы Ленина были встречены с огромным удовлетворением всеми организациями большевистской партии и всеми революционными рабочими. Только окопавшиеся в партии предатели были не согласны с тезисами.

Выступившие Ленин в Апрельских тезисах, представляли программу борьбы за социализм в нашей стране. Ленин указывал, что основной задачей партии в борьбе с империалистическими захватчиками. Советское государство оказалось самым прочным и незлым в своем роде в мире потому, что оно вышло из себе беднейшие и отстающие слои населения и поднял в своем первом ученик и предводитель деля Ленин наш великий побор и учитель товарищ Сталин.

Теперь, когда война победоносно окончена, советский народ вновь получил возможность заниматься мирным созидательным трудом. Новый пятилетний план восстановления и буржуазии нашей страны, принятый Верховным Советом СССР, является величайшей программой борьбы советского народа за победу коммунизма, за дальнейшее укрепление экономической, военной и культурной мощи Советского государства. Советский народ с величайшим энтузиазмом встретила Закон о новой пятилетке и готов выполнить его с честью. Борьба за выполнение пятилетнего плана, наш народ, под руководством коммунистической партии, во главе с великим Сталиным пойдет вперед к новым победам коммунизма в нашей стране.

С. СОЛОВЬЕВ,  
Лектор обкома ВКП(б)

## ПРОПАГАНДА НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ

### Донлады, беседы, выставки

Отдел пропаганды и агитации Кожешовского района ВКП(б) широко организует изучение Закона о новой пятилетке в партийных организациях, а также с трудящимися района. 25 докладчиков из партийно-советского актива готовят доклады о пятилетнем плане по тематике, утвержденной обкомом ВКП(б). Работники отдела пропаганды и агитации Л. Кузнецов, П. Павлов, З. Зайцев сделали доклады о новом Законе в партийных организациях Екимовского, Юваинского сельсоветов и на собраниях молодых коммунистов районного центра.

На эту же тему был сделан доклад на семинаре секретарей первичных партийных организаций Кожешовского района агитколлектива. Начало изучения Закона в районной партийной школе и сельских политколах.

# Широкое распространять опыт передовиков социалистического соревнования — лучших бригад, смен, цехов, предприятий!

## По примеру Уткина

Почин Фрезеровщика цеха сверя Якова Михайловича Уткина, перешедшего на обслуживание 31 станка, встретила горячий отклик среди рабочих инструментального завода.

В цехе фрезеров было проведено открытое собрание партийной группы, на котором обсужден вопрос о патристическом почине стахановца Уткина.

Коллектив отделения, которым руководит коммунист мастер тов. Филькин, взял на себя обязательство досрочно перевыполнить апрельский план. Слово не разошлось с делом. Стахановец кандидат партии тов. Лебедев, занятый на сложной работе, стал выполнять задание на 500—600 процентов. Фрезеровщик комсомолец тов. Фонарева стала работать на двух станках — фрезеров и плоскошлифовальном и выполняет производственные задания на 500 процентов.

Токарь В. Д. Глазков взялся работать на двух универсальных токарно-заточивочных станках и добился выполнения нормы на 1.200 процентов, заменив 12 рабочих.

Тов. Глазков тщательно подготовился к обслуживанию двух станков. Благодаря большому опыту и работе высокой квалификации он так сумел организовать труд, что на один станок не отставал ни минуты. Когда автоматически шла заточка на одном станке по диаметру, тов. Глазков делал нарезку на другом станке. Тов. Глазков взял обязательство еще выше поднять производительность труда и быстрее взять инструмент для нефтяной промышленности.

Достоинство станка в осуществление плана стахановца пятилетки вносят стахановцы Томского инструментального завода.

## М. Овчинников

Парторг цеха фрезеров инструментального завода.

## Годовую норму — за один квартал!

Знатный литейщик Томского электромеханического завода Василий Васильевич Лукинин с первых дней этого года ведет строгий учет своей работы за каждый день.

Колонки цифр в дневнике стахановца показывают итоги работы за каждую смену, показывают реальный рост производительности труда. В свободное от работы время Лукинин берет свой дневник, аккуратно перепечатывает его. Дневник помогает стахановцу добиваться дальнейшего совершенствования в работе.

За первый квартал средняя выработка стахановца Лукинина составила 824 процента. Он перевыполнил годовую норму по литью. В апреле он работает, не снижая темпов. Сейчас Василий Васильевич намечает план своей работы до конца первого года стахановской пятилетки.

## КОНСУЛЬТАЦИЯ

## ПРИМЕРНЫЕ ПРАВИЛА ВНУТРЕННЕГО РАСПОРЯДКА В ТРАКТОРНОЙ БРИГАДЕ

### РАБОЧИЙ ДЕНЬ

В тракторной бригаде устанавливается обязательная двухсменная работа. В дневную смену трактористы должны работать с 7 часов утра до 6 часов вечера, с перерывом на обед, завтрак и обед трактора и прицепных машин. В ночную смену трактористы должны работать с 7 часов вечера до 6 часов утра, с перерывом на обед трактора и прицепных машин. В сутках трактор должен работать не менее 20 часов.

Трактористы в прицепной бригаде смен обязательно должны участвовать в проведении технического ухода № 1 и № 2 в запчасти тракторов.

Сменная тракторист обязан явиться к трактору за 15—20 минут до окончания смены, осмотреть и ослужить трактор в работе.

СМЕНА ТРАКТОРИСТОВ И ТЕХНИЧЕСКИЙ УХОД ЗА ТРАКТОРАМИ

## Почин стахановца Уткина — на все предприятия!

Благородный трудовой подвиг стахановца Томского инструментального завода Якова Михайловича Уткина, перешедшего на обслуживание 31 станка, поддержан горкомом ВКП(б).

Тов. Уткин был приглашен на заседание бюро горкома ВКП(б), где подробно рассказал о своем почине. Бюро горкома ВКП(б) высоко оценило инициативу тов. Уткина.

27 апреля в горкоме ВКП(б) проведено совещание главных инженеров, секретарей партийных, комсомольских организаций и председателей заводов предприятий союзно-республиканской промышленности. На совещании тов. Уткин рассказал об опыте многостаночного обслуживания.

— После опубликования Закона о пятилетнем плане, — сказал тов. Уткин, — у меня зародилась мысль: какой вклад я могу внести в осуществление новой пятилетки? И решил я возобновить свой довоенный опыт многостаночного обслуживания. До войны, работая на инструментальном заводе в Москве, я обслуживал 40 станков.

На Томском инструментальном заводе по условиям работы я мог обслуживать 15 станков. Но, учитывая свою квалификацию, нужно было давать лучшие результаты. Я обратился в партийную организацию и завоём с предложением перейти на обслуживание 31 станка, указав, что для этого необходимо подготовить в цехе оборудование, обеспечить меня материалами. Дирекция, партийная организация и завоём поддержали мою инициативу.

На специальной карте, наглядно показав маршрут работы на станках Я. М. Уткина, Яков вывесил график выполнения заданий.

— То, чего я достиг, — говорит Яков Михайлович, — не предел. Я могу обслуживать 40 станков, но есть препятствия. Станки в цехе не расставлены по группам, как этого требует маршрутный обслуживающий. Из-за этого много времени тратится напроизводство, нарушается ритм работы. Допускается перебор в подаче заготовок.

## За первенство

Включаясь в преламское социалистическое соревнование, коллектив промарта «Новая жизнь» Томского горкомхоза (председатель артели тов. И. П. Гладырь) поставил перед собой задачу — производственный план апреля выполнить на 150 процентов.

Работники артели твердо держат свое слово — перевыполняют план. Этого результата имеет большое значение еще и потому, что раньше артель не справлялась.

## В. ИЛЬЮШЕНКО

Инструктор Томского горкомхоза.

Выступивший на совещании главный инженер завода тов. Фоменко рассказал, как тов. Уткин добился успеха и какие мероприятия осуществляются для того, чтобы тов. Уткин добился лучших результатов. Передовой подвиг заготовок будет способствовать успешной работе многостаночника.

Инженеры т. Слинко (подшипниковый завод), Ульмишев (электромеханический завод), Шохор (электромеханический завод), Лейкин (электромоторный завод) и другие выступили с заявлениями, что они примут все меры к широкому развитию творческой инициативы новаторов производства на заводах.

Секретари горкома ВКП(б) т. Осипов и Федосеев дали высокую оценку трудовому подвигу Якова Михайловича Уткина и предложили ряд мероприятий для широкого развития и распространения передового стахановского опыта на предприятиях города.

## Передовая бригада

На Томском городском молочном заводе хороших результатов в преламском соревновании добилась бригада тов. Моховой. Свои ежедневные задания она выполняет до 130 процентов. Выработанные бригадой продукты питания имеют хорошее качество.

Таня Дмитриевна Мохова хорошо знает свое дело и трудолюбива. Она передает свой опыт молодым работницам. Ее ученицу Марию Рожкову недавно выдвинули бригадиром.

## И. ЗВОНАРЕВ

Инструктор Томского городского комхоза.

Вместе с товарищем стахановцем Яковом Михайловичем Уткиным, перешедшим на обслуживание 31 станка, встретил горячий отклик среди рабочих инструментального завода.

В цехе фрезеров было проведено открытое собрание партийной группы, на котором обсужден вопрос о патристическом почине стахановца Уткина.

Коллектив отделения, которым руководит коммунист мастер тов. Филькин, взял на себя обязательство досрочно перевыполнить апрельский план. Слово не разошлось с делом. Стахановец кандидат партии тов. Лебедев, занятый на сложной работе, стал выполнять задание на 500—600 процентов.

Токарь В. Д. Глазков взялся работать на двух универсальных токарно-заточивочных станках и добился выполнения нормы на 1.200 процентов, заменив 12 рабочих.

Тов. Глазков тщательно подготовился к обслуживанию двух станков. Благодаря большому опыту и работе высокой квалификации он так сумел организовать труд, что на один станок не отставал ни минуты. Когда автоматически шла заточка на одном станке по диаметру, тов. Глазков делал нарезку на другом станке. Тов. Глазков взял обязательство еще выше поднять производительность труда и быстрее взять инструмент для нефтяной промышленности.

## М. Овчинников

Парторг цеха фрезеров инструментального завода.

## Годовую норму — за один квартал!

Знатный литейщик Томского электромеханического завода Василий Васильевич Лукинин с первых дней этого года ведет строгий учет своей работы за каждый день.

Колонки цифр в дневнике стахановца показывают итоги работы за каждую смену, показывают реальный рост производительности труда. В свободное от работы время Лукинин берет свой дневник, аккуратно перепечатывает его. Дневник помогает стахановцу добиваться дальнейшего совершенствования в работе.

За первый квартал средняя выработка стахановца Лукинина составила 824 процента. Он перевыполнил годовую норму по литью. В апреле он работает, не снижая темпов. Сейчас Василий Васильевич намечает план своей работы до конца первого года стахановской пятилетки.

## КОНСУЛЬТАЦИЯ

## ПРИМЕРНЫЕ ПРАВИЛА ВНУТРЕННЕГО РАСПОРЯДКА В ТРАКТОРНОЙ БРИГАДЕ

### РАБОЧИЙ ДЕНЬ

В тракторной бригаде устанавливается обязательная двухсменная работа. В дневную смену трактористы должны работать с 7 часов утра до 6 часов вечера, с перерывом на обед, завтрак и обед трактора и прицепных машин. В ночную смену трактористы должны работать с 7 часов вечера до 6 часов утра, с перерывом на обед трактора и прицепных машин. В сутках трактор должен работать не менее 20 часов.

Трактористы в прицепной бригаде смен обязательно должны участвовать в проведении технического ухода № 1 и № 2 в запчасти тракторов.

Сменная тракторист обязан явиться к трактору за 15—20 минут до окончания смены, осмотреть и ослужить трактор в работе.

СМЕНА ТРАКТОРИСТОВ И ТЕХНИЧЕСКИЙ УХОД ЗА ТРАКТОРАМИ

Передняя тракторист обязан явиться к трактору за 15—20 минут до окончания смены, осмотреть и ослужить трактор в работе.

СМЕНА ТРАКТОРИСТОВ И ТЕХНИЧЕСКИЙ УХОД ЗА ТРАКТОРАМИ

## Успех тов. Гринишина

В коллективе строительно-монтажного управления «Сибстанстрой» работающего на Томском инструментальном заводе, производственная победа каменщика С. И. Гринишина вызвала большой апрельский подъем.

24 апреля над стройной вновь возвылось красное знамя с портретом товарища Сталина.

В этот день тов. Гринишин решил перекрыть свой предыдущий рекорд. Руководитель работ тов. Данилов еще раз проверил подготовку к стахановской вахте. И вот на лесах стройки появился Степан Иосифович Гринишин. Он внимательно осматривает место работы, кое-что поправляет по своему, договаривается о деталях работы с прорабом.

Ровно в 9 часов утра он взял в руки первый шлако-блок. На этот раз условия работы были сложнее. Вместо широкого фронта работ вдоль стен предсложно возводил межкомнатные стены. Во время работы приходилось поднимать леса стройки, усложняясь подъем материалов к месту кладки. Правильной организацией работы все эти трудности были преодолены. Труд подсобных рабочих, занятых на вахте, был также строго рассчитан. Двое ставят маяки и причаливают шпур, двое укладывают раствор на стену, двое подают блоки и один подвезает раствор.

Бригада работала слаженно. Изредка тов. Гринишин подавал короткую команду: — Добавить раствор! Блок!

Внимательно следил за работой бригады прораб тов. Данилов. Быстро поднимались леса стройки. У тов. Гринишина не пропала ни одна минута.

За 5 часов Степан Иосифович выполнил на кладке шлако-блоков свыше 12 норм.

## Б. БОРИСОВ

## В честь Дня Победы

Передовые рыбки и рыбаки Александровского района вносят свои вклады в осуществление грандиозной программы сталинской пятилетки.

Бригада тов. Клемина из колхоза «Стахановец» перевыполнила план выработки первой четверти квартала. Апрельский план выработки бригады выполнен на 15 дней. Она образцово подготовилась к проведению весенней путны.

Бригада рыбаков колхоза «Искра», Кривокудского сельсовета, под руководством тов. Пальничука, выполнила план первой четверти на 365 процентов. В апреле рыбаки не снижали темпов выработки. Они выдвигают обязательство — выполнить план второй четверти квартала к 9 мая.

## К. НЕХАОВА

Редактор Александровской районной газеты.



В Томском ботаническом саду. Фото М. Трейбера.

## Первомайская песня

Ветерок летит веселый Над просторами страны, Праздник солнца и весны. Весело радует Веселая Аля алмазном горит. Славный, Родина отага, Выходи на свой парад! Соные славы освятой Наши зелья, горюк. Навью смотр могучим силам Великой Родины труда, Ветерок нам вест в лица, Вест аскокой и весной, Дашит счастья и веселья, Над красавицей Москвой. Нише здесь железным строем Прост Сталинком родном Держат шаг полям горюк, Славной Родины сыны. Те, что шли путем былинным, Те, смелой копейкой вст, Те, что вилили над Берлингом Знали ало побед, И проходили тысяч садеком За доблестям пред, родеком Те, что доблели победою Гордым пленным трудом. Солнцем злата столица, Дашит счастья и веселья, Ветерок летит, как птица, Над великою Россией. Ты такой не смейши в мире — Нет прекрасней и малей. Вот — Урал, А вот — Сибирь — Силь лесов, простор полон, Где твиста столетия вст, — Завоевые трубы о сло В небеса вздымают мы.

## Литрический герой

В желтой шелковой рубашке Ходит-бродит мой герой, Носит френчик паруснику Мой литрический герой. Простая лад героня, Пыльца рваный крас, Мышка салится розам, На корюшке усы, Тмет парень не бакалн Копей пенный обрат, На пути его, как флаги, Маки растут и горят. На боку его планшета Цвета новой коры, Парень делит отмети — Ставят метки у горюк, Вьюк хойчет за курганом, С ней коды вступит в спор, С ней коды вступит в спор, Лепнотракторный завод, Ленинградский «Волжар», Закурн, а колья дыма Покуры по курам, Подхороку о любимой Песнь на фильма засветил, Знает парень помет птний, Слышит, как растет тина, Потому что он — лесничий, Потому что — голова!

## Мураши

В новый Город Краснояря Я иду В артельной лесной, Мураши В траве каплет, Строганно банной Под сосной, На колонках Из черота

## На темы дня

Забота о семьях Фронтников

Отдел государственного обеспечения чести Кирова

Работники отдела внесли в общественности помощи семье военнослужащих.

Систематически помогает семье Матвееву, который взял на воспитание трех детей-сирот.

Много заботы о семьях воинов Красной Армии проявляют коллективы бактериологического института, электромеханического института инженеров железнодорожного транспорта, университета, химического завода.

